

火红春联添喜气 殷殷祝“福”暖人心

“千家千福·晚报给您送春联”首场活动举行,送春联、“福”字 3800 副(张)



□记者 程奇 张亚武 通讯员 郭兰 / 文 记者 赵朝军/图

“(上联)天津桥头赏明月(下联)开阳湖畔抚瑶琴(横批)爱我河洛”;“(上联)牡丹年年添喜气(下联)国花岁岁笑春风(横批)国色天香”;“(上联)雨露润泽中州谊(下联)馨香播撒洛阳情(横批)礼仪之乡”……

火红火红的春联,期待满满的眼神,喜气洋洋的面孔……22日,在《洛阳晚报》、河南众生源投资担保有限公司联合在纱厂西路举办的“千家千福·晚报给您送春联”首场活动现场,短短4个小时内,3800副(张)饱含晚报人殷殷祝福的手写春联、“福”字被送到市民手中。



等待领取春联的市民排成长队,本报有关负责人(前左)和姜学君(前右)向大家赠春联。

莫道年味难寻觅 手写对子贺新春

凛冽的寒风,挡不住市民“抢”领晚报春联的热情。当日8时,10余名来自涧西、李楼的晚报读者已赶到活动现场,等待领取春联。

他们聚在一起,热热闹闹聊着天——

“前几年,俺家一直贴印刷体的对子,少点年味儿,还是手写的对子带劲儿。”李楼农民陈老汉说。

“好长时间没见手写的春联了。这些春联还是书法家写的,有水平、有文化内涵,最能添福气——晚报这活动弄得不错。”家住涧西区南昌路的王丽芳说。

四列长队齐排开 热情高涨人如潮

11时,“千家千福·晚报给您送春联”活动正式开始,10张桌子一字排开,书法家们开始为大家书写春联。

现场人多,写字的桌子都被挤得前后摇晃。组织者特意邀请了金谷交巡大队民警余争鸣、尤宗源、王妮群帮忙维持秩序。在3名民警和工作人员的努力下,人群排成四列长队,有条不紊地领取春联。

“新年好!谢谢您对晚报的支持!”《洛阳晚报》负责同志和河南众生源投资担保有限公司董事长姜学君先生笑着给大家分发春联。

“《洛阳晚报》,我订了十多年,报纸好看又实用,还经常给群众送实惠、办实事。”晚报资深读者李红霞笑道。

活动现场,书法家们提前写好的1600副春联在短短36分钟内被发放一空。路人、读者不断涌来,等候领取春联的队伍越排越长,书法家们写春联的速度跟不上大家的需求。热心市民们看书法家们忙得不亦乐乎,纷纷上来帮忙:有的帮助拉直红纸,有的帮着倒墨汁,一位领到春联的老人还帮着工作人员裁纸。

您来命题我撰联 书家墨宝拜大年

对求春联者,中国书法家协会会员、洛阳书法家协会副会长孙乃明是来者不拒,一一满足要求。握着笔,他乐呵呵地告诉大家:“俺不太会说话,就是想好好写字,用自己的笔,真诚地给洛阳乡亲拜年!”

老城区书法爱好者孔先生特地

带了几张宣纸,请孙乃明“留下墨宝”。“我是来写春联的,没带印章,请您原谅。”孙乃明笑着满足了孔先生的要求,手书一副春联递了过去。

72岁的白老汉家在李楼,他排了半天队才来到河南省书法家协会会员郭志强的桌子旁。老人恳

求道:“俺来一趟不容易,能不能多写两副对子?这样,俺能给大儿子、二儿子各带一副。”

“您想要啥内容?这样吧,您‘点菜’,我来写!”郭志强笑着把白灵坤先生提前拟好的40多副春联的内容介绍给白老汉,供他挑选。

浓墨淋漓字犹鲜 晾晒春联成一景

刚写好的毛笔字,一时半会儿不容易干。于是,活动现场到处都是摊开晾晒的春联,其景颇为有趣:有人把春联放在地上展开,找砖头压住四角,然后用身体护住春联,生怕别人不慎踩到;有人用眼镜盒、袋子等随身物品压住春联;有人拿书本当扇子,对着尚未干透的字迹扇风;一个妇女干脆把春联搭在肩头晾

晒,像披着一条“绶带”……

12时许,从全市各地涌来的人更多了,书法家们的春联作品,严重供不应求。考虑到天气寒冷,书法家们太辛苦,主持人通过麦克风宣布:“今天活动到此结束,需要的人等晚报下次送春联时再来领取。”然而,读者们迟迟不愿离去,他们围在书法家们的桌子旁,央求

他们多写一会儿。

感情难却,激情高涨的书法家们不顾寒冷,飞速书写……只有在倒墨汁的间歇,他们才有工夫搓一搓冻得僵硬的指头。

下午2时35分,考虑到多数书法家年龄较大,又一直没有吃饭,一名好心的工作人员悄悄把墨汁藏了起来,这才结束了活动。

回报社会送吉祥 残障人士当自强

河南众生源投资担保有限公司董事长姜学君先生是省书协会员、市残疾人书画家协会会长。在活动现场,他卷起袖筒,用最擅长的行书在寒风中挥毫泼墨,其行云流水的书法作品让大家赞叹不已。

“我小时候得了小儿麻痹,右腿残疾,有一段时间根本不敢在外

人面前走路。”姜学君说,“残疾人创业不容易,残疾人的成功离不开社会各界好心人的大力支持。感谢《洛阳晚报》能给我一次回报社会、回报好心人的机会,参与这个为市民送喜庆、送吉祥的活动。”

“希望大家多支持《洛阳晚报》,这是一份有爱心的报纸。”市残

疾人联合会理事长刘峥伟在发言中说,“晚报免费给市民送春联,体现了洛阳主流媒体的社会责任感,展现了坚持做‘市民贴心人’的精神。姜学君是我市26万肢残人自强不息的杰出代表。希望所有残疾朋友都能和姜学君一样走出家门、自强不息,融入社会、回馈社会。”



书法家现场写春联。



墨迹未干,吹一吹。

年货维权直通车

购买优质调味品 有滋有味过大年

□记者 赵玉杰 实习生 王博东 通讯员 李姣玲

快过年了,肉食果蔬少不了,调味品更是少不了。食盐、酱油、醋、味精、糖、八角茴香、花椒、芥末、酱、豆豉……面对五花八门的调味品,选购时有哪些讲究?且听洛阳市工商局12315申诉举报中心工作人员的提醒。

【事例】 花椒内掺树梗 勾兑醋味道怪

前两天,市民孟先生在周公路农贸市场买了一斤花椒,回到家后发现花椒掺了假。他拨打12315电话投诉,工商人员赶到现场调查发现:该市场某摊点所售花椒内掺有大量花椒籽、树梗等物。

家住涧西区的任先生在自家附近的农贸市场买了1.75升装的“龙门”牌桶装米醋,后来用醋泡蒜时发现味道不对。工商人员调查发现,他所买的醋是商家自行勾兑的,质量不过关。

【提醒】 选购日常调味品有诀窍

就如何挑选常见的食盐、酱油、食醋、花椒等调味品,工商人员支了几招。

酱油
第一,看一下酱油的包装上有没有QS标志,无该标志的酱油是不准进入市场销售的;第二,看酱油是酿造的还是配兑的,如果酱油外包装上没有标明,则为不合格产品;第三,要看标签上标注的是“佐餐”还是“烹调”——佐餐酱油可直接入口,烹调酱油则不行。

慎买袋装酱油。市场上有些袋装酱油由水、糖色、醋精等勾兑成,其中含有对人体有害的物质。

食醋
好的食醋呈棕红色或琥珀色,有特殊香味而无异味,醋味柔和而稍带甜味,没有涩味。好的食醋浓度适当,无沉淀物。劣质食醋一般用冰醋酸兑水制成,有的甚至会兑硫酸、硝酸、硼酸等工业用酸,危害极大。劣质醋颜色较浅,无香气,有不良气味或酸味刺鼻,口感灼香味寡,并有涩味和异味,体态浑浊,有沉淀物。

花椒
购买花椒时可用手捏一捏:真花椒捏起来感觉粗糙、刺手,轻轻一捏就会破碎;假花椒多是用外形和花椒相似的植物种子染色而成的,所以用力捏也不会破碎。真花椒的麻味比较明显,假花椒的麻味会差很多。另外,可用手掂一下花椒的分量:真花椒的分量很轻;如果发现所购买的花椒量不大却很重,就可能买到了掺了假的花椒。